



美文 绘画 书法



下载品质滨州  
畅享品质生活

鲁北晚报

11-15

2024.6.25 星期二  
责编:张连利

邮箱:sdllbwb@163.com



简雅语文专栏  
JIANYAYUWENZHUANLAN

【学生作品】

## 落满阳光的记忆

邹平市黄山实验初中 苏俊杉

阳光,正好打在那条常走的小道上,向前望,那埋在心底的记忆,涌上心头。

阳光穿过枝叶,洒下一地斑驳,伴着我,走到了爷爷奶奶的小菜园。

在阳光的照耀下,小菜园里满是金黄。“快来快来,给你一个大石榴。昨天都没有这么大,这是今天它知道你来了,一下子长这么大了,快尝尝。”我从奶奶手里接过沉甸甸的石榴,思绪一下子被拉回一年前。这棵石榴树是奶奶大病初愈时我们一起种

的。那天奶奶拿上工具,戴上遮阳帽,我和妹妹相视一笑,立马跟着奶奶跑了出去。只见奶奶拿着一棵大约一米高的石榴树苗,我和妹妹拿起小铲子刨土坑。刨好土坑后,奶奶小心翼翼地把石榴树栽到土坑里,我和妹妹飞快地提来一桶水浇下去,一棵石榴树就在这里扎根、成长。

我看着手里金黄的石榴,抬头看到奶奶脸上那如阳光般的微笑。掰开金黄的石榴,甘甜的汁水像奶奶对

我的爱,久久不散。

一阵熟悉的清香,萦绕着我。“是桂花。”它们竞相开放,一簇簇的金黄色点缀在绿叶间,散发出迷人的芳香。虽是秋天,但这一景,颇有一种“乱点碎红山杏发,平铺新绿水蘋生”的美。阳光下爷爷小心翼翼地摘下那些成熟的花,放在盒子里,“再等过几天,我给你做桂花糕。”我眼前一亮,回想起去年那一丝香甜。

夕阳渐渐染红了天边的云霞,我和爷爷奶奶告别,他

们俩突然叫住我,塞给我一大堆蔬菜。我问:“您不吃吗?”他们笑着答:“我们都吃过了,快拿回去你们尝尝,可好吃了。”

我走在回家的路上,回头望去,爷爷奶奶依然站在金黄的夕阳中,目送着我。

阳光之所以温暖,是因为里面藏着爷爷奶奶对我的爱。

(指导教师:张弘)

【教师作品】

## 陪我长大,陪你变老

邹平市魏桥实验学校 王小娣

寒潮来袭,气温骤降十度,在暖冷交替寒冬里的一天,我走进电影院观看催泪剧《再见,李可乐》。意料之中,电影院只有我自己,可以随情节起伏肆意流泪,疗愈自己,温暖寒冬。

人生一世,在亲人的陪伴中慢慢成长,静静老去是最幸福的事情,然而陪孩子长大,陪父母变老这看似简单的愿望,却是很多人的奢望,因为分别总是不期而至,让人们长长的一生里彼此只有短暂的相遇。

父母爱子女真实又具体。因为爱女儿,所以想陪她看世界的很多美丽,实现她每一个生日愿

望。在女儿18岁生日之前,父亲带她去阿勒泰滑雪,壮丽的漫山雪景中,女儿像小鸟自在飞翔,自由洒脱,父亲努力抓拍每个瞬间,为女儿留下青春美好记忆。不幸也在这一刻发生,为了救女儿,父亲跌落雪覆盖下的断崖,住进医院,遍身插管。

因为爱女儿,所以不想改变自己女儿的人生轨迹。看到女儿因父亲的离世而不再碰最爱的滑板,整天如行尸走肉一般无趣无聊,似乎有着父亲灵魂的狗狗指引女儿来到橱柜前,希望她拿出滑板,依旧是那个带风的少年。母亲看到女儿报考医科大学临床医学专业,也希望女儿不要意气用事,去选择自己喜爱的航大或财大,过好自己的一生。

因为爱女儿,所以



以为之计深远。自女儿满周岁起,父母就每年为女儿存三十克黄金,父亲去世后,母亲依旧坚持。整整二十四年,直到女儿出嫁,七百二十克黄金是为女儿准备的嫁妆,是女儿的后盾和底气。母亲发现女儿早恋,会很严肃地问男孩子:“你打算考什么大学?从事什么工作?你会和她结婚吗?你们会异地吗?”也会在女儿大学毕业后,驱车近五百公里带女儿去找念念不忘的初恋,鼓励女儿勇敢去爱,教给女儿为爱情负责。

女儿的成长缓慢又蹒跚。女儿内心为自己戴着耳机滑

雪而造成父亲重伤自责不已,只希望父亲能活着,哪怕插满管子。母亲为了生活继续,也不愿丈夫继续遭受身体之痛,决定,放弃治疗。父亲的去世,成了母女之间反复发炎肿胀的创口,始终无法愈合。女儿用冷漠对待母亲,以此记住父亲,青春期的孩子啊,有时真的很难理解成人世界面临抉择时的困难,总是选择最锋利的刀,惩罚自己和亲人,支付成长的代价。所幸,有着父亲灵魂的狗狗李可乐用它的一生代替父亲继续陪伴女儿长大,送女儿出嫁。使命完成,狗狗李可乐的生命也走到

了尽头,这一次女儿在放弃治疗的通知单上签下了自己的名字,这一刻女儿理解了母亲,打开了心结。正如母亲所说:“什么是勇敢?别回头看。”二次告别,放下心结的瞬间,女儿也实现了真正的成长。

漫漫人生旅程,因为有了亲人的互相陪伴才变得温暖,但最终解决问题,还是要靠自己。愿世间的我们都足够幸运,可以陪孩子长大,陪父母变老,如若不能,那就愿我们能学会宽容、善良、智慧、坚强,靠自己解决世间难题。

